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    ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12/08/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C de Franceschi, Delcio Maus, 
Jose Mauro de Arreal, José Sirlei Bataioli, Odir da Rosa, Pedro Gewehr e 
Renildo Schaurich. 
 

Aos 12 dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos presente Sessão as18h00min, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum 

total de 09 vereadores. A Senhora Presidente solicitou a Vereadora Angélica M. C. de 

Franceschi que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em 

votação a ata da sessão ordinária 025/2019 do dia 05/08/2019. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE– Ninguém inscrito. TRIBUNA LIVRE- Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: 

PROPOSIÇÕES DIVERSAS Pedido de Providência Nº028/2019: Vereadora Angélica 

M. C. de Franceschi, pedido remoção de cargas de terra na propriedade de Lenise 

Clara Padilha Alves, na localidade na Linha Faxinal. Aprovado. Pedido de Providência 

Nº029/2019: Vereador Álvaro Luiz Scheffel, pedido de limpeza ou substituição de 

bueiros na estrada geral do cerro da linha Pfeiffer, entre as propriedades de Jose Gomes 

da Silva e Manuel Gelci Rodrigues. Aprovado. Projeto de Lei nº 044/2019: projeto de lei 

que autoriza a abertura de crédito especial por operação de crédito e dá outras 

providências. Substituído. Projeto de Lei nº 056/2019: projeto de lei que autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá 

outras providências. Fica na casa. EXPLICAÇÕES PESSOAIS–VEREADORA 

ANGÉLICA M. C. DE FRANCESCHI- Cumprimentou todos os presentes, usando o 

espaço na tribuna para convidar a todos para o III Encontro de Jovens Talentos de Novo 

Cabrais, promovido pela Comunidade São Cláudio, por meio do Grupo de Festeiros e 

Conselho Econômico. O evento será realizado no dia 13 de outubro de 2019, durante a 

festa de Cristo Rei, no salão de festas da Comunidade São Cláudio, a partir das 13 

horas e 30 minutos. Após as apresentações haverá reunião dançante. O III Encontro de 

Jovens Talentos de Novo Cabrais tem como principal objetivo oportunizar a comunidade 

um espaço de manifestação musical, artística, bem como de valorização cultural. 

Condições de Participação: Para participar é necessário ter a idade mínima de seis (6) 

anos e máxima de vinte (20) anos. Inscrições: As fichas de inscrições já se encontram 

desponíveis na secretaria da Paróquia São Cláudio, de segunda à sexta-feira, no horário 

das 13h às 17h e na Câmara Municipal de Novo Cabrais, essas deverão ser preenchidas 

até o dia 04 de outubro de 2019, constando, obrigatoriamente, a assinatura do pai ou 

responsável pelo participante. Em caso de apresentação em dupla, o responsável por 

ela deverá efetuar a inscrição e relacionar o nome dos particpantes em ficha específica. 
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Da taxa de Inscrição: O participante do evento será isento do pagamento da inscrição.  

Nessa mesma oportunidade convido a todos para prestigiar a tradicional festa em honra 

ao padroeiro da Comunidade São Roque de Potreirinho, Novo Cabrais, no dia 18 de 

Agosto. Por fim, parabenizo o colega Jose Sirlei Bataiole pelo seu trabalho aqui nessa 

casa durante esse mês em que esteve ocupando a cadeira do Colega Silomar Garcia. 

Era isso. VEREADOR-JOSÉ SIRLEI BATAIOLI- Cumprimentou todos os presentes, 

usando o espaço na tribuna para dizer que foi muito gratificante esse mês em que 

esteve na suplência do colega de partido Silomar. Sinto-me grato pelo aprendizado que 

essa experiência me trouxe, agradeço também pelos pedidos de providência que fiz 

nessa casa e que foram atendidos por intermédio da secretaria de obras. Quanto aos 

demais que ainda estão por serem realizados, ficarei no aguardo. Digo aos cidadãos de 

Novo Cabrais, que tenham a certeza de sempre poder contar comigo. Era isso. 

VEREADOR-DELCIO MAUS- Cumprimentou todos os presentes, usando o espaço na 

tribuna para tratar do Projeto de Lei nº 044/2019, o qual tem como finalidade autorizar a 

abertura de crédito especial por operação de crédito. Em comitiva, composta pelo 

prefeito André de Lacerda, secretário Leodegar Rodrigues e os vereadores, Angela 

Dumke (PT), Renildo Schaurich (PSB), Angélica de Fransceschi (Progressistas); Pedro 

Gewehr (MDB), Mauro de Arreal (MDB), José Sirlei Bataioli (Progressistas) estivemos 

visitando, na quinta-feira (dia 8), dois britadores nos municípios de Segredo e Arroio do 

Tigre. Fomos recebidos pelos prefeitos dos municípios – Valdir Rodrigues, de Segredo; e 

Marciano Ravanello, de Arroio do Tigre – que mostraram o funcionamento desses 

equipamentos e os benefícios que as instalações deles trouxeram para os municípios. 

Parabenizo o prefeito André de Lacerda por acompanhar a comitiva nessa viagem, e o 

colega Mauro de Arreal que, aqui nessa tribuna, a incentivou. Por meio dessa visita foi 

possível conhecer a realidade dos municípios que possuem britador em operação e 

orientar, nos vereadores, na circunstancia em que tramita aqui na Câmara o projeto de 

lei do Executivo para autorização de um financiamento de R$850.000,00 para adquirir 

um britador e rolo compactador para o município. Diante de exposto, mostro-me 

favorável à realização do financiamento de R$850.000,00, junto a Caixa Econômica 

Federal, mas devemos vamos continuar o debate, pois cada um de nós possui sua 

opinião, dado tratar-se de um valor bastante significativo. Posteriormente, contudo, 

espero que o projeto seja aprovado aqui nessa casa. Outro assunto que trago nessa 

tribuna é a inauguração da Malharia Ondas da Malha, em nossa cidade. Acredito que 

novos empreendimentos são fundamentais para o desenvolvimento do município, 

parabenizo, portanto, o Senhor Vanderlei Dias pela conquista. VEREADORA -ANGELA 

GELSDORF DUMKE- Cumprimentou todos os presentes, usando o espaço na tribuna, 

primeiramente, para complementar o que o colega Júlio havia falado, referente ao 

Projeto de Lei nº 044/2019. As estradas são uma prioridade da administração, a partir da 

visita a duas instalações parecidas, nos municípios de Segredo e Arroio do Tigre, 

podem-se ver os benefícios que um britador traria á Novo Cabrais. Caso fosse 

implantado, melhoria a qualidade das estradas e traria economia para os cofres 

municipais no longo prozo, muito embora seja um investimento inicial alto, mas que no 
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futuro trará bons benefícios. A Caixa Econômica Federal já deu sinal verde ao 

financiamento, concluiu que o município tem condições de pagar, caso o faça.  Continuo 

favorável ao projeto e espero que consigamos aprova-lo, uma vez que irá trazer mais 

progresso ao município. Quanto ao afastamento do Secretário Aguinelo Machado de 

nosso município, desejo-lhe sucesso em sua nova jornada e o parabenizo pelo 

excelente trabalho que realizou no período em que esteve afrente da secretaria de Meio 

Ambiente. A questão da água, por exemplo, sempre foi um grande problema no 

município, os fatores que mais contribuíam era a inadimplência, a sua escassez e a 

baixa qualidade. A administração, junto ao então Secretario Aguinelo Machado foram 

incansáveis na busca de solução a este problema, e hoje, após dois anos e meio de 

trabalho, podemos perceber quantas melhorias foram obtidas. Nossa gratidão, Aguinelo 

Machado, por tudo que você fez pelo município. Outro assunto que trago nessa tribuna é 

referente à inauguração da loja de tecidos Ondas da Malha, em nossa cidade. Gostaria 

de desejar as boas vindas a esse novo empreendimento, o qual será de grande 

importância ao nosso município. Por fim, parabenizo o colega Jose Sirlei Bataiole pelo 

período em que esteve representando o poder legislativo no município. Você sempre 

será bem vindo nessa casa, muito sucesso em sua vida. Era Isso. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão convocando 

os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 19 de 

agosto de 2019 às 18h00min. Assim, declarou encerrada a presente sessão às 

19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora Ângela Gelsdorf 

Dumke, e secretariada pela Vereadora Angélica M. C. de Franceschi, a qual determinou 

que fosse lavrada a presente ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, 

cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                            Ver. José Mauro de Arreal 

 

Ver. Angélica M. C. de Franceschi                       Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich         Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Délcio Maus                                                      Ver. José Sirlei Bataioli 

 

 

 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


